



www.sd.10086.cn  
移动旗舰店,隆重上线,缤纷豪礼送不停!

超越、超越、超越  
网上充值 抢购号 购手机  
盛大开业

即刻登录www.sd.10086.cn 移动旗舰店  
各种优惠活动火爆进行中...  
充话费 选靓号 办入网 购手机  
好礼重重 惊喜连连!



体现田园风光、乡土风情、民俗风韵

# 年内3389个村庄更绿、更靓

文/片 本报记者 刘守善 通讯员 郭刚

14日,济宁市召开全市生态文明乡村建设暨农村环境综合整治推进会,济宁市开展农村环境综合整治以来,不少村庄的面貌得到了很大的改观。年内济宁市继续加强农村综合整治力度,并以此加快推进生态文明乡村建设,避免千村一面的现象。今后济宁市还将实施村庄的净化美化,年内完成3389个村庄的绿化美化,力争5年内使农村面貌得到根本性改观。

►曲阜武家村不仅硬化道路,还安装了仿古路灯。

本报记者 刘守善 摄



## 半数以上社区村居年内组建治保组织

本报济宁9月16日讯(记者 姬生辉 通讯员 英芯莹) 14日,济宁市召开全市平安社区村居单位创建活动会议,济宁市将通过多种措施,以“零发案”为目标,打造具有济宁特色的社会管理和治安防控体系。年内,半数以上的社区村居将组建治保组织,设立专职治保主任和治安保卫队伍。

为加强平安村居建设,济宁市政法系统抓住当前社会治安形势的难点问题,取得了明显成效。其中,济宁市中级人民法院认真贯彻“为大局服务、为人民司法”,以人为本;济宁市检察系统提出要干在实处,干在实效,走在前列;济宁市公安系统广泛开展民警联系村居,4200多个村居有4800多名警察进社区;司法行政工作坚持行政调解司法调解相结合,县、乡、村、社区人民调解的网络体系已经形成,大量的矛盾化解在基层。

随着城镇化、城市化、信息化进程提速,人流、物流、资金流、信息流流速加快,社会管理也面临着不小的压力和挑战。特别是在“防”的层面,仍存在一些亟待解决的突出问题。近年来,济宁市以基层平安创建为零发案目标,着力构建基层平安创建的长效机制,努力打造具有济宁特色的社会管理和治安防控体系,并取得了明显效果。

为加强平安村居创建工作,在小区安全设施建设方面,要协同规划、建设等部门超前规划,强化督导审核,新建小区必须设置完备的安全防范设施。加强老旧小区防范设施改造,完善技防、人防、物防设施,提高居民小区安全防范水平。同时设立专职治保主任和治安保卫队伍。今年年底前,半数以上的社区村居完成组建任务,2013年达到80%,2014年全部完成,并落实治保主任工资待遇。对治安状况长期得不到改善的混乱地区,实行市、县两级挂牌督办整改制度,直到改变落后面貌。

## 村里道路硬化、美化了

14日上午,记者在邹城市、曲阜市的部分村庄里看到,这里的村容村貌有了很大的改观,一些村庄的道路已基本硬化完毕。邹城市太平镇的马楼村,靠近岚济公路,村里的主干道为水泥混凝土路面,上面还划好了交通标志线。太平镇一位负责人介绍,道路保洁由街长负责,而且每月都要评选优秀街长。

马楼村还安装了50多盏路灯,栽植了6000余棵绿化树木,并在村中设置了20个垃圾箱,实现了垃圾的集中分拣处理。

曲阜市小雪街道武家村,座落于九龙山脚下,该村在实施村庄“硬化、美化、亮化、绿化”工程的同时,还编制了创建生态旅游村的初步规划,并努力创建“百强示范村”。记者看到,在大街小巷

硬化的同时,村庄主路两侧还安装了仿古式的路灯,路灯下的绿化带中,法桐、银杏、百日红、冬青等苗木栽植的也非常整齐,而工人们正在对路两侧的民房进行外立面仿古改造,让这个小小村庄显得古色古香。

从去年以来,曲阜市针对农村环境卫生存在的问题召开万人动员大会,做出了“铁腕根治

农村环境卫生、合力共建生态宜居家园”的决策,在全市农村中实施了“三清”(清理粪堆、垃圾堆、柴草堆)、“五化”(硬化、净化、绿化、美化、亮化)为重点的农村环境综合整治,目前,该市还实施了22个新型农村社区建设工程,并同步配套公共服务设施,从根本上改变了农民居住环境。

## 集中整治农村“脏乱差”

按照济宁市的要求,年内将完成6个县市区的村庄道路硬化,2015年底完成全市所有需要硬化的村庄。济宁市还将集中整治农村“脏乱差”,并积极稳妥搞好农村住房和新型农村社区建设。

今年“十一”之前,济宁市将在

全市范围内组织开展一次大规模的农村环境卫生集中清理活动,对农村积存垃圾进行彻底清理,解决垃圾围村、围田、围路的问题。在“三秋”来临时,该市还将做好秸秆禁烧和综合利用工作,围绕农村垃圾“村收集、镇转运、县处理”模式,

加强村庄垃圾收集设施、镇垃圾中转站等环卫基础设施建设。

从2009年以来,济宁市共实施了新型农村社区424个,涉及村庄1587个,26万户农民住上新房。在14日召开的全市生态文明乡村建设会议上,济宁市委副书记崔

洪刚说,新型社区建设要强化设施配套,完善公共服务体系,尤其要配建简易适用的污水处理设施和垃圾收集转运系统。“要注意保持乡村特色、地域特色,体现田园风光、乡土风情、民俗风韵、传统风貌,千方百计避免千村一面。”

## 村庄不仅美化还要亮化

济宁市还将把村庄的绿化美化作为环境综合整治的重要任务,大力开展村庄道路、水体沿岸、村庄周边和住宅四旁的绿化美化,加强水系生态和农田林网建设,推进河道治理,搞好湿地保护,大幅提升农村绿化水平和生态环境质量。有条件的村还可以实施亮化工程,在村庄街道安装路灯,改善农民夜间出行条件。

根据要求,济宁市将力争通过5年的努力,使农村环境面貌得到根本性改观。今年的村庄净化美化与道路硬化同步实施,年内完成3389个村庄的净化美化,先行启动城乡结合部、风景区范围内及重要景点周边和国道、省道两侧的村庄。今年还将启动200个农村垃圾转运站建设,实现垃圾日产日清。原

则上每村配备2个垃圾收集点,每户配备垃圾收集容器,村内垃圾由保洁员定时收集运送至本村垃圾收集点,乡镇负责集中运送到乡镇垃圾中转站。

在开展环境卫生集中整治过程中,应全面清理村内、村外、村庄连接处的积存垃圾,清理主街道、小街巷内乱堆乱放的柴草、杂物,

整治集镇范围内的乱搭乱建及周边环境卫生,保持市场内外整洁。村庄的绿化应选择生长快、易管护、适宜本地的植物进行绿化,主次干道栽植乔木树种为主,间种灌木、花草植被,确保绿化美化效果。条件好的村庄应建设1至2处公园绿地或小游园,条件不好的村庄为村民提供公共休闲活动空间。